



体坛速递

省青少年空手道锦标赛落幕
郑州小将斩获8金2银5铜

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市少年儿童体育学校获悉,在近日于开封结束的2024年河南省青少年空手道锦标赛上,郑州空手道小将表现优异,共斩获8枚金牌、2枚银牌、5枚铜牌,同时郑州市空手道队还获得了本次比赛的“体育道德风尚奖”,取得了运动成绩和精神文明的“双丰收”。

本次河南省青少年空手道锦标赛,由河南省体育局主办,河南省武术运动管理中心等承办,设有个人、团体组手,个人、团体型4个大项,每个项目均分为男子甲、乙组和女子甲、乙组4个组别,共有来自全省11支代表队的271名选手参赛。郑州市空手道队共派出了27名适龄选手参加本次比赛。比赛中,郑州市空手道小将们个个精神饱满、斗志昂扬,腿法灵活多变,出拳准确有力,充分展示出了扎实的基本功和优秀的竞技技巧。经过激烈角逐,最终,郑州市空手道队在甲组型这个大项上收获颇丰,男子个人型、团体型各获1金,女子个人型收获1金1银2铜,女子团体型摘得1金;男子乙组个人型分获1金1铜;组手方面,郑州空手道健儿在女子甲组个人组手-53公斤级,男子乙组个人组手-63公斤级,女子乙组个人组手+63公斤上均斩获金牌;男子个人组手-76公斤级收获1银,男子甲组个人组手+76公斤级收获1铜,女子甲组团体组手收获1铜。

空手道项目是河南省竞技体育的优势项目,同时也是郑州市竞技体育的拔尖项目。获得东京奥运会空手道女子个人组手61公斤级银牌,以及第十四届全运会该级别冠军的河南名将尹笑言,就是郑州老乡。

郑州市运会击剑比赛落幕
金水区揽11金独占鳌头

本报讯(记者 郭韬略)历时两天的郑州市第十二届运动会青少年组击剑比赛,11日下午在郑州高新区万达广场落下帷幕,金水区代表队在本次比赛中表现最为突出,共收获11枚金牌,高居各队之首。

近年来,随着普及力度的加大,击剑运动越来越多地走进郑州的校园,很多学校都将其列为特色项目,深受学生欢迎。本次市运会的击剑比赛,以市内各区为参赛单位,共吸引了9支队伍的226名运动员参加,设重剑、佩剑、花剑的男、女团体和个人单项,参赛选手涵盖了从小学到高中各个年龄段的青少年。比赛特意选择在万达广场一楼大厅举行,也是为了落实河南省体育赛事“进景区、进街区、进商圈”的“三进”措施,利用商圈的人流,扩大赛事影响力,吸引更多人关注、参与击剑运动。

在历时两天的比赛中,参赛运动员既积极竞争,充分展现自身水平,也相互交流比赛感受,探讨技术细节,让“剑客精神”贯穿始终。在激烈的角逐中,金水区代表队显示出了强大的实力,共夺得11枚金牌、7枚银牌和17枚铜牌,高居奖牌榜首。位居次席的中原区收获了5金5银3铜的成绩。

在青少年组比赛进行的同时,全民健身组的比赛也在持续火热进行中。8月11日,全民健身组体育舞蹈比赛在郑州市体育馆举行,11支参赛队的“舞林高手”同场竞技,释放活力与激情。

感受河南人的“说唱”
河南坠子公益展演掀起文化热浪

河南坠子“老将新兵”登台献艺

本报讯(记者 秦华 文/图)如意湖畔,聆听河南坠子曼妙的声腔韵律,在地道的中州韵律中感受浓郁的生活气息……8月10日晚,“河南坠子优秀作品征集暨展演”活动在河南艺术中心文化广场上演。

活动中,来自安阳、濮阳、新乡、漯河等地的曲艺工作者献上了7个不同风格、不同流派、不同题材的优秀河南坠子作品,“老将新兵”同台竞技,向广大观众展示河南坠

子的赓续传承和创新演绎。

展演中,陈梅生、王四群、李冬梅等河南坠子代表性传承人逐一登台献艺,上演了《国歌嘹亮》《小两口走亲戚(从坠子到坠剧)》《半桶水》《朱元龙封官》等精彩曲(书)目。

此外,《杨家将》通过说唱的形式,动情讲述了杨家将的英雄故事;《刀劈杨藩》生动描绘了战场上的激烈对抗和人物之间的复

杂情感纠葛;来自陈梅生河南坠子传承基地的6名曲艺小将表演的《出征》,讲述了杨门女将忍着失去亲人挚爱的痛楚,毅然披挂上阵迎战敌寇的故事。

简板声声,坠胡悠扬,整场演出精彩纷呈,气氛热烈,高潮不断,河南艺术中心文化广场座无虚席,现场观众用阵阵热烈的掌声表达了对河南坠子的钟爱和热情。

中超观察(第二十二轮)

目送海港夺冠 南通支云副班长“越坐越稳”

从8月9日到11日,中超联赛完成了第22轮的争夺。距离联赛尾声越近,上海海港的步伐越轻松,本轮他们又用一场大胜向冠军迈进,而南通支云则遭遇6场不胜,正在锁定一个降级名额。

请上海海港先走

在积分榜上领先优势高达5分,已经创下了连胜15轮的中超纪录,看上去上海海港的前进步伐难以阻挡。其间既有海港自身实力的原因,也有对手“战略性放弃”的因素。继第20轮8:1狂胜南通支云之后,本轮面对又一支保级球队梅州客家,海港再次制造惨案,7:2击溃对手。

武磊本轮上演大四喜,进球数达到了28个,超过了27个的个人单赛季进球纪录,距离扎哈维的29个中超单赛季进球纪录也仅有一步之遥。联赛还有7轮,破纪录已经没有悬念,悬念在于最终超出几个。同样,上海海港的连胜纪录依然在延续,达到了16场。当保级球队遇见榜首球队,出于自身利益选择放弃,也无可厚非,但当这成为普遍现象时,中超的竞争性观赏性就受到了巨大伤害。最近6轮,除了1:0小胜河南杜康和山东泰山之外,其余比赛海港的最低消费都是5个球,完全没有遇到抵抗,海港球迷自然是欢欣鼓舞,但如果这样强弱悬殊的较量长时间存在,对联赛发展有害无益。与其如此,还不如缩减联赛规模,保证整体质量。

南通支云掉队

上一轮在读秒阶段送出的乌龙让南通支云丢掉了距离最近的一次胜利,也让全队士气受到沉重打击。本轮面对志在夺冠的上海申花,即便有心对抗,也是有心无力,最终他们不出意外地败下阵来,而且是1:5大败。连续6轮不胜,南通支云在副班长的位置“越坐越稳”,在几个保级对手纷纷利用夏窗补强阵容的同时,他们的动作并不大,而且还出售了边后卫叶力江。所以也可以理解为什么他们在比赛中虽然表现出了一定的斗志但最终结果却不尽如人意了。

本轮过后,南通支云的积分停留在15分,比梅州客家少了5分。在联赛还有7轮的情况下,这是一个很难弥补的差距,他们正在与中超渐行渐远。

在老东家身上,李霄鹏终于找到了胜利的感觉,本轮他带领沧州雄狮3:1战胜了山东泰山,终结了16轮不胜的尴尬,拿到至关重要的3分,暂时摆脱了降级区。连沧州雄狮都能输,而且是一场完败,山东泰山确实是病得不轻。

在保级集团日渐分化的同时,中游球队的缠斗成为一大景观。本轮天津津门虎本轮3:2战胜了浙江,积分来到30分。而河南杜康则

青岛海牛队球员尼古拉(上)在比赛中争顶头球
新华社发

在3名外援缺阵,一名外援中途下场的艰难条件下,客场2:0完胜青岛海牛,积分达31分,追平浙江。3支球队之间的差距只有1分,6到8名的竞争异常激烈,而现在第5名的泰山也仅有3分领先优势,如果颓势不改,排名恐怕要急速下滑。记者 郭韬略